1[单项选择题]建设工程总造价最终不会形成下列哪项资产？（ ）

A、固定资产B、流动资产C、无形资产D、递延资产

参考答案：A

2[单项选择题]下列哪项属于无形资产？（ ）

A、土地所有权B、固定资产改良支出C、开办费D、现金

参考答案：C
3[单项选择题]市场预测工作的第一步是（ ）

A、搜集分析资料B、选择预测方法C、明确预测目标D、建立预测模型

参考答案：C

4[单项选择题]市场调查的具体方法主要有（ ）

A、观察法.调查法.抽样法B、观察法.引导法.实验法

C、观察法.调查法.实验法D、调查法.实验法.表格法

参考答案：A
5[单项选择题]敏感性分析的第一步一般是（ ）

A、确定分析指标B、选择不确定性因素

C、计算不确定性因素对分析指标的影响D、确定敏感性因素

参考答案：B
6[单项选择题]在进行设备购买与设备租赁方案经济比较时，应将购买方案与租赁方案视为（ ）

A、独立方案B、相关方案C、互斥方案D、组合方案

参考答案：C

7[单项选择题]设备的修理或现代化改装是对设备磨损的（ ）

A、局部补偿B、完全补偿     C、日常维护D、基本建设

参考答案：C
8[单项选择题]增量内部收益率大于基准收益率，则说明（ ）

A、少投资的方案不可行B、少投资的方案较优C、多投资的方案不可行D、多投资的方案较优

参考答案：D

9[单项选择题]

项目外部效果通常不包括 (）

A、技术革新

B、工业污染

C、生态平衡

D、乘数效果

参考答案：A
10[单项选择题]财务生存能力主要用哪种报表的数据进行评价的（ ）

A、项目财务投资现金流量表B、财务计划现金流量表C、项目资本金现金流量表D、资产负债表

参考答案：B
11[单项选择题]线性盈亏平衡分析可以确定项目的（ ）

A、最大规模B、最佳规模C、起始规模D、最优规模

参考答案：C
12[单项选择题]下面不属于制造费用的是（ ）

A、原始材料B、职工福利C、差旅费D、办公费

参考答案：D
13[单项选择题]差额内部收益率小于标准收益率，则说明：（）

A、少投资的方案不可行B、多投资的方案不可行C、少投资的方案较好D、多投资的方案较优

参考答案：A
14[单项选择题]某项目，基准收益率为20％，NPV＝－20万元，该项目的内部收益率为（）

A、大于20％B、小于20％C、等于20％D、无从判断

参考答案：B
15[单项选择题]

应用ABC分析时，首先将一个产品的零部件或工序按（）由高到低排列起来。

A、收入B、利润C、成本D、费用

参考答案：C
16[单项选择题]特尔菲法的特性不包括（）

A、匿名性B、灵敏性C、反馈性D、统一性

参考答案：B
17[单项选择题]盈亏平衡点越低表明（）

A、适应市场变化的能力越小B、抗风险能力越差C、抗风险能力越强D、没有影响

参考答案：C
18[单项选择题]设备的原始价值是8000元，使用年限为10年，残值为零，如果采用双倍余额递减法，则折旧率为（ ）

A、10%B、20%C、30%D、40%

参考答案：B
19[单项选择题]应用余额递减法计算设备折旧时，应注意（ ）

A、有残值B、残值为零C、平均年限D、直线折旧参考答案：B
20[单项选择题]按照价值工程原理，“价值”是指（ ）

A、产品消耗的社会必要劳动时间

B、功能的实现程度

C、成本与功能的比值

D、功能与实现这个功能所耗费用的比值

参考答案：D
1[填空题]在评价技术方案的经济效益时如果不考虑资金的 （ ），则称为静态评价法。

正确答案时间因素
2[填空题]方案评价中的技术评价主要是围绕（ ）进行的评价。经济评价是围绕成本进行的评价。

正确答案功能
3[填空题]十年前，上海牌手表125元，现修理花20元，该手表现价是65元。则：有形磨损度为 （ ）%，手表的净值为 45元。

正确答案：31
4[填空题]方案在寿命期内使净现金流量的净现值等于零时的收益率称为（ ）。

正确答案：内部收益率

5[填空题]财务评价使用财务价格，国民经济评价使用（ ）。
正确答案：影子价格
1[判断题]利润是企业在一定时期内全部生产经营活动的最终结果。

参考答案：对
2[判断题]补贴是一种货币流动方向与税金相反的转移支付。

参考答案：错

3[判断题]企业纯收入是销售收入减去总成本费用以后的盈余。

参考答案：对

4[判断题]回归分析法是市场分析中常用的一种定性预测方法。

参考答案：错

5[判断题]内部收益率是当NPV值等于零时取得。

参考答案：对
1[名词解释]资金等值

参考答案：资金等值是指在考虑资金时间价值因素后，不同时点上数额不等的资金在一定利率条件下具有相等的价值。

2[名词解释]投资利润率

参考答案：投资利润率是指项目达到设计生产能力后的一个正常生产年份的年利率总额或年平均利润总额与项目总投资的比率

3[名词解释]利率

参考答案

利率是单位时间内所得利息额与原借贷金额之比。

1[简答题]简述概率分析的一般步骤。

参考答案

（1）选定工程项目效益指标作为分析对象，并分析与这些指标有关的不确定性因素。 （2）估计出每个不确定因素的变化范围及可能出现的概率。（3）估算在不确定性因素变量的影响下投资经济效益的期望值。（4）计算出表明期望值稳定性的标准差。（5）综合考虑期望值和标准差，说明在该不确定性情况下工程项目的经济效益指标的期望值以及获得此效益的可能性。

2[简答题]简述风险决策的准则。

参考答案

（1）冒险准则；（2）保守准则；（3）等概率准则 ；（4）后悔值准则 。

1[应用题]论述可行性研究的概念及其作用。

参考答案

可行性研究是一种包括机会研究、初步可行性研究和可行性研究三个阶段的系统投资决策分析研究方法，其目的是在项目投资决策前，对拟建设项目的所有方面（包括工程技术、经济、财务、生产、销售、环境、法律等）进行全面的、综合的调查研究，对备选方案从技术的先进性、建设的可能性、经济的合理性等方面进行比较评价，从中选出最佳方案。

1[计算题]

项目净现金流量如表所示，当基准折现率i0=12%时，试用内部收益率指标判断该项目在经济效果上是否可以接受。

参考答案

设i1=10%，i2=15%，分别计算其净现值：(1分) 

NPV1=-100+20（P/F，10%，1）+30（P/F，10%，2）+20（P/F，10%，3）+40（P/F，10%，4）+40（P/F，10%，5）=10.16（万元） 

NPV2=-100+20（P/F，15%，1）+30（P/F，15%，2）+20（P/F，15%，3）+40（P/F，15%，4）+40（P/F，15%，5）=-4.02（万元）

再用内插法算出内部收益率IRR：

IRR=10%+（15%-10%）*10.16/(10.16+4.02)=13.5% 

由于IRR（13.5%）大于基准折现率（12%），故该项目在经济效果上是可以接受的。
